

## 培训机构价格高,不少准高三生暑期补习找“前辈” 高考后做家教一天进账400元

20多天收入近一万元,放在薪资平均4500多元的宁波,这个水平也足以让很多人羡慕嫉妒恨,可如果告诉你,挣这钱的还只是一个高中刚刚毕业的18岁学生,你大概会一脸质疑吧!

前天下午,记者来到奉化苑湖镇的梅苑小区,王心儿(化名)正在家里为一个准高三生补习,一个小时收入50元。当天她有四节课,共8个小时。“高三了都会在暑期补课的,我们刚结束高考,能把握一些学科的知识点和重点。他们有需求,我们想赚第一桶金,就这样一拍即合喽。”

当然,王心儿并非个例,在做家教的还有很多毕业生,对象大多是即将升入高三的学生。用王心儿的话来说,人生第一桶金就是这样赚来的。而对于参与补习的孩子来说,学长对高考知识点的敏感度是他们愿意选择的一个原因,除此之外,相比培训机构更吸引的人是收费低廉。



王心儿做家教的辅导教材。

### 一天4节课,陷入“备课+上课”循环

昨天下午2点半,记者来到奉化苑湖镇梅苑小区,在河边小道迷了方向。一通电话后,扎着马尾辫的王心儿走出来,黑色休闲裤,上着同色T恤,胸前印着两个大字“厉害”为这一身着装添了些许个性。

这里都是两层的居民房,独门独户,她把记者领进门,偌大的客厅里很安静,一个看似差不多年龄的女孩正在圆桌前埋头做题,圆珠笔触及纸张的声音在这会儿听来动静挺大。“这就是我的学生,马上高三了。”王心儿挠挠头,有些不好意思地介绍。

王心儿的这堂是数学课,下午1点开始,距离结束还有半小时,记者坐在一旁等待。她则坐到桌前,重新拾起摊在试卷上的笔,书写的同时也时不时歪着头看看学生答题。

“这个数字太大了,我们要先把它转化成之前我讲到的公式形式……”见学生在一道题前迟迟下不了笔,她在草稿本上写下一道公式,往跟前一推,开始有板有眼地讲解题思路。

3点10分,在“拖堂”十分钟后“下课”,王心儿递给对方一套试卷,嘱咐要认真做完,明天还会抽查已学的知识点。

“晚上7点到9点是英语课,好忙啊!”把书本一合,王心儿对记者一番长吁短叹。

今年刚满18岁的她,毕业于奉化中学,这次高考分数是614分,被杭州一所大学的服装设计工程专业录取。可对她来说事与愿违,因为分数够不上,心中的第一志愿落空了。

没被心仪的大学录取多少有些伤感,不过转而提到家教,那点不开心又很快化解。她有3个学生,目前每天上、下午共4节课,8个小时。

她算是称职的“老师”,除了上课时间,还要提前花一小时备课,也会到书店买来适合高三生用的辅导书和试卷。“每节课前都要备课,算下来我从早到晚都花在家教上。”

“生源”哪里来?王心儿笑说,7月初她在朋友圈发了一个“招生启事”,把自己的高考分数、擅长的学科一一罗列,请人转发,很快就有学生找过来了。

收费一小时50元,从一天密集的排课来看,收入很可观。她目前接的3个学生辅导期基本都在20多天,每天平均400元,算下来一个暑假收入接近1万元。

### 很多高考成绩优异的毕业生开启家教模式

结束“苦逼”的高中生涯,没有作业,甚至没有负担的暑假也许就这么一个,王心儿选择了家教模式,还有很多高考成绩优异的毕业生跟她一样,或通过网络发布“招生启事”,或由父母、长辈介绍而来,收费不等,多在50元—100元/小时之间,“生源”充足。

一位姓陈同学也在做家教,场地就借在王心儿家里。她一天要排三节课,其中一节技术科目还要乘公交车到奉化城区上门辅导。

王同学刚从镇海中学毕业,今年高考得了687分,在通过朋友圈、微博发布“招生启事”后,慕名而来的准高三生不少,不过他并非一对一辅导,而是开设了一个8—10人的小

班。目前,为期10天的课程已经过半。

慈溪一所中学的张同学则通过父母、朋友介绍的途径,收了3名准高三生,他的高考分数是669分,擅长科目是化学、生物。“我有一些自己独到的学习方法和经验,对马上升高三的学弟学妹应该会有帮助。”他收费相对高一些,一小时80元,目前也是轮轴转,几乎每天分上、下午排课,同样,备课还要占用他不少时间。

小艺也是刚刚毕业,高考总分并不突出,但数学拔尖,因此收了两个该科水平薄弱的学弟。她收费60元/小时,目前已经上了16个小时的课,根据学弟的要求,可能会连续上到下个月月初。

### 收费便宜,是准高三生选择这种家教的原因之一

诸多毕业生家教“生源”充足,也从侧面反映出准高三生迫切强烈的辅导需求。在如此关键的时刻,他们为何选择年龄仅仅长一两岁的毕业生?昨天,记者也联系到了几名正在接受辅导的学生。

小吴是奉化二中的学生,下学期就读高三了,数学、生物、技术这3个科目都很薄弱。7月初,她找到了一位学姐,在试听一节辅导课后,开始了为期一个月的补习,频率很高,每天两节课。

“高三最关键了,这个暑假肯定轻松不了,我身边好多同学都找毕业生补习的。不补习,等于落后,也有人报培训机构,但我觉得价格太高,不想让爸妈负担重,就找学姐呗。这些天下来,感觉蛮好的,大家都是同龄人,交流起来很愉快,而且重要的是,毕竟他们是刚刚参加过高考的前辈,哪些是

考点,他们最清楚了。”

与大多数准高三生一样,在宁波城区读书的非菲也不轻松,虽然各科成绩都还可以,但人家都在补,自己也不可能好好玩耍。于是,在得知爸爸同事的儿子刚高考结束,且被名校录取后,她向爸爸提出了这个想法。

孩子主动要求补习,家长自然双手赞成,于是从上个礼拜开始,菲菲进入了高考倒计时的预备模式。“学长收费便宜啊,主要是陪读,辅导我做题目,有错帮我纠正,给我提供好的解题思路。”

在“全民补习”的暑假,请毕业生辅导,一来价格便宜,二来能提供解题方法,再则就是“同龄人无代沟吧”,这是好几位准高三生给记者的答案。

记者 陈烨 文/摄

关注  
暑期  
培训